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Конфлікти між молодими людьми є нормальною частиною 
дорослішання, а кібербулінг – ні. 

Що таке кібербулінг? 
Кібербулінг, або булінг в Інтернеті – це умисне цькування людиною 
або групою людей певної особи в Інтернет-просторі, як правило, 
протягом тривалого часу. Мета кібербулінгу може відрізнятися в 
залежності від його форми, однак в будь-якому випадку вона пов’язана 
із завданням шкоди іншій людині – у першу чергу, психологічної, однак 
шкода може бути й матеріальною або фізичною, якщо насильство з 
онлайн-середовища перейде у реальну площину.  

Кібербулінг може проявлятися в різних формах: 

Нападки, постійні виснажливі атаки (наприклад, сотні повідомлень, 
постійні образливі коментарі на сторінці).  

Самозванство (ситуації, коли одна людина видає себе за іншу, 
використовуючи пароль доступу до її акаунту в соціальних мережах, 
блозі, пошті, месенджерах тощо, а потім здійснює негативну 
комунікацію).  

Насильство заради розваги (хепі-слепінг), наприклад, коли хтось 
знімає на камеру насильство, що відбувається в реалі, для подальшого 
розповсюдження в Інтернет-мережі. 

Публічне розголошення особистої інформації (поширення особистої 
інформації, наприклад, інтимних фотографій, фінансового стану, 
паспортних даних тощо з метою образити або шантажувати).  

Наклеп (розповсюдження принизливої / образливої неправдивої 
інформації про людину. Це можуть бути текстові повідомлення, фото, 
меми тощо). 

 

 

 

 

 



Профілактика кібербулінгу 
Кібербулінг, як і булінг, це не лише проблема жертви чи булера. 

Це показник рівня комунікативної культури та агресивності середовища, 
в якому перебуває підліток. Якщо явище кібербулінгу в країні процвітає, 
то можна говорити про певні агресивні тенденції у суспільстві в цілому. 
Подолати явище кібербулінгу в принципі неможливо. Але є певні 
стратегії профілактики кібербулінгу, які допомагають захиститися: 
 намагайтесь обмежувати час користування інтернетом 
 застосовуйте технічні засоби безпеки для захисту від 

інформаційних загроз (користуйтеся спеціальними безпечними 
пошуковими системами); 

 формуйте комунікативну культуру: зважайте, що спілкування в 
інтернеті, як і в реальному житті, має бути відповідальним: воно може 
мати певні наслідки і для вас, і для людей, з якими ви спілкуєтеся в 
інтернеті: не варто створювати вигадані образи, негативно реагувати 
на кожне повідомлення провокативного характеру. Слід знати, що 

анонімна свобода в інтернеті умовна. Адже 
коли дії в інтернеті спричиняють реальну 
шкоду або кримінальну відповідальність, 
правоохоронні органи можуть довідатись 
інформацію з профілів, встановити 
координати комп’ютерів, з яких людина 
відправляла повідомлення тощо. 

 обмежуйте доступ до персональної інформації у соцмережах: 
o створіть надійний пароль, який зберігайте у таємниці; 
o обмежуйте доступ до свого профілю; 
o не розміщуйте власну адресу і телефон у профілі; 
o помірковано обирайте друзів; 
o обмежуйте доступ до особистих фотографій; 
o розміщуйте виважену інформацію у стрічках подій; 
o не розміщуйте номерів платіжних карток; 
o не відповідайте під дією сильних емоцій; 
o   остерігайтесь віртуальних співрозмовників. 



ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА БУЛІНГ 
За кібербулінг передбачається цивільна, адміністративна або 

кримінальна відповідальність. В більшості випадків, особа буде нести 
адміністративну відповідальність за таке діяння (тягне за собою 
накладення штрафу від п’ятдесяти до ста неоподатковуваних мінімумів 
доходів громадян або громадські роботи на строк від двадцяти до 
сорока годин). Цивільна відповідальність полягатиме у забезпеченні 
захисту честі і гідності та у відшкодуванні моральної шкоди. 

Іноді кібербулінг є кримінальним правопорушенням, і за його 
вчинення особа притягається до кримінальної 
відповідальності. Категорії злочинів, пов’язані з кібербулінгом, 
включають наклеп, поширення інформації, що порушує особисту 
приватність, і погрозу. 

Санкції, передбачені за вищевказані кримінальні 
правопорушення відповідно до КК України, застосовуватимуться до 
кривдника з настанням 16-річного віку, у випадку, якщо в його діях 
наявні ознаки складу відповідного злочину. В окремих випадках, де має 
місце особливо жорстоке поводження, кримінальна відповідальність 
може наставати з 14-річного віку. 

В окремих випадках результатом кібербулінгу може стати 
самогубство людини або замах на таке діяння. Тоді особу, що вчиняла 
кібербулінг, можуть притягнути до кримінальної відповідальності за ст. 
120 КК України (кримінальна відповідальність наставатиме з 16 років; до 
кривдників віком з 11 до 16 років застосовуватимуться примусові заходи 
виховного характеру). 

 
  


